

生命永遠在出發

◎黃羿斐



不識名利眞面目

我們受過的所有教育，都是為增進知識和認識文字，沒什麼可驕傲的；然而有很多人

只是認字，不識字，尤其名利二字，反為誤用名利。

活佛師尊曾開示：「人並不擁有什么東西，因此也不需要放棄什麼東西，只要將佔有的慾望放下就可以了。」

是的，我們常說，放下名利，但常被人們誤用，放下並非孤芳自賞，遁隱山林；知道嗎？「放下」與「放棄」是不

同的，放棄是完全失去，完全不要，沒有任何選擇，黑白不分，放下是有選擇性的，是非分明，擁有卻不眷戀，不沈迷，不執著。

智者遠酒

著名的北港六尺四，身體強壯如牛，他可以直躺，讓一部遊覽車橫過身體，毫髮不傷

；他的力氣大如巨熊，異於常人，可以單手舉起八十公斤的人；還有，建築專用的鋼筋，粗如拇指，鞭打身體，直到鋼筋彎曲，仍然無事。

可見，沒有意義的事情，不要去做，智者遠酒，不要喝酒，或許有人為了應酬，但，臺塑總裁王永慶先生應酬，從不喝酒。人類再怎麼強壯，總

無堅不摧的北港六尺四，

並非敗在死神，而是敗在恣意喝酒的以柔克剛，最後，他躺在病床，脊椎用鐵架支撐，衰竭至此，多麼可惜。

試想，走在街上遇上障礙，你是用身體碰撞開路，還是轉側尋找新路？喜歡用一些奇怪的東西，炫耀自己的強壯，是沒有意義的。

有極限，北港六尺四也是如此，何況平凡的人？

一個醉鬼，就像酒瓶，只看見細小頸部，圓胖大腹，卻看不見腦袋；喝酒，除了花費金錢，沈醉回家，以爲獲得了許多，其實，只是消耗寶貴時間，減低健康品質罷了。

酒神狄奧尼休斯，比海神

波賽頓，淹死更多的人；我想，人誕生下來早已醉在世間了，何必醉上加醉？

許多寂寞人，原以爲，醉了可以擺脫寂寞，誰能預料，偏偏喝到微醺，灌不醉寂寞，卻灌醉了自己，寂寞依然如影隨形。

跳蚤的寓意

跳蚤，是不乾淨的生物，你我幾乎都如此認爲。但，誰知跳蚤也能夠做實驗，關於心理的，並與人類的性情息息相關。

跳蚤歡樂跳著一百五十倍

的身長高度，測試者將跳蚤放入一百四十倍高度的壓克力頂蓋內，跳蚤歡樂跳起，猛然，碰撞壓力的頂板，高空墜落；上一次當，學一次乖，跳蚤開始害怕，不敢跳躍一百五十倍的高度，順著壓力的高度，衡量自己。

測試者將壓力高度，陸續減低，一百三十，一百二十

，一百一十，最後壓力剩下十公分，跳蚤害怕，不知所措，不敢繼續跳躍，乾脆低頭爬行。測驗結束，測試者將壓力移開，驅使跳蚤跳躍，無論怎麼刺激，跳蚤皆不理睬，堅持己見，用爬的比較快。

跳蚤故事的寓意，使我記取活佛師尊的叮嚀：「理天的

人事？」若盡人事，就完全錯恆，不怕慢來只怕站，不怕不路途雖然遙遠，唯在修者志有畏難苟安乃俗情，丈夫有志超

天地，克難之事在精誠。」

哥倫布發現新大陸，不是靠航海圖，而是堅定的信心；人生，除了人格以外，最大的損失，就是失去信心，一個人失敗，還有機會東山再起，不必害怕，但是，一個失去信心的人，就算擁有最佳的環境，亦是枉然。

父子相怒

朋友的疑問，青少年的煩惱，家庭的問題，由於嚴肅的表徵，鐵的紀律，疏忽愛的教育，這些幾乎出自父親的話題。

太多家庭的不合，是父親與子女，彼此怒目對待，朋友問我該如何解決，我還是老話一句：「你是盡孝道，還是盡人事？」若盡人事，就完全錯了。

西萬提司有句話：「父親的德性是孩子最好的遺產。」可見，父親不必太嚴肅，但是



，保有德性光輝卻是必須。蘇格拉底有句話：「不孝父母，盡情於他人，無益也。」可見，所謂的彼此和諧，必須從修身齊家開始，走上這個階梯，逐步拓展治國平天下的理想。

活佛師尊曾開示：「我們

，看到樹木，當知道樹木有根本，看到流水，當知道流水也有源流，所以一個人飲水思源是很重要的。

通常家貧出孝子，國亂出忠臣，須知，學道教導我們的

，並非逃避家庭，怒目對待；

看到樹木，當知道樹木有根本，看到流水，當知道流水也有源流，所以一個人飲水思源是盡量勸導就夠了，若不行，別盡的是良好風範的孝道，並非怨憤，別懊惱，只要心想，我盡複雜糾結的人事。這點觀念很重要。

◎母親是上帝的分身；因為上帝實在太忙了，所以分配每人一位母親。好！沒母親生的請舉手！——純子

◎母親是觀音菩薩的化身；因為母親能觀察你（妳）的心聲。——金丹

◎母親是全天候的勞務，多功能的服務，而無薪無假，外加一片愛心。——真心人

◎母親是「多少柔情，多少淚」的最貼心的朋友與長者。——烜智

◎母親是最能托付「終身」及「終心」的人。——名芳

◎母親是我困頓時的「一點靈」、痛苦時的「治痛丹」、徬徨時的「定心丸」、永恆的愛心而非「一陣風」。——韋廷

◎母親是堂上活菩薩。——軒君

◎母親是老爸的全能顧問；比如找不到襪子、相片、或內褲時。——不好意思的人

◎母親是守夜的明燈，等待夜歸的兒女。——若文

◎母親！您的慈愛似三月的和風，草木因您而微笑。——光裕

◎母親！您的德風孕育了兒女松柏心堅之志。——自成